
La Centul Cultural din Deta, luna decembrie a debutat cu un atelier în cadrul căruia grupele de copii ale 
ansamblurilor Centrului Cultural au creat ornamente de Crăciun care vor fi folosite pentru decorarea centrului, 
îmbrăcândul în acest fel în straie de sărbătoare. Sub egida Crăciunul Copilăriei, în acest an tema decorului 
a fost lucrul de mână. Astfel, copiii au avut prilejul de a învăța îndeletniciri precum croșetatul, tricotatul, 
cusutul sau pur și simplu au format ghemuri din lână sau alte ornamente, care vor servi la împodobirea 
brazilor și a coronițelor de Crăciun. În cadrul atelierului copiii au învățat noi colinde, povești de odinioară, au 

băut ceai cald și fursecuri, intrând 
în atmosfera de sărbătoare care ne 
bate nerăbdătoare la ușă. Astfel, vă 
așteptăm într-un număr cât mai 
mare la evenimentele pregătite 
de către Primăria Orașului Deta 
la Centrul Cultural cu coazia 
celebrării Nașterii Domnului 
pentru a vă bcuura de decorul 
copilăriei creat de mânuțele 
copiilor noștri dar și de doamnele 
din organizația de femei a 
Centrului Cultural. (Diana Bozic)
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Petru Roman

Editorial
Spiritul Crăciunului să ne inspire 

să fim mai uniți!

Cu ocazia sărbătorilor de 
Crăciun și a Anului Nou 2025, 
doresc să vă transmit cele mai calde 
urări de bine și fericire. Această 
perioadă a anului este un prilej de 
reflecție, bucurie și speranță, dar 
și un moment ideal pentru a ne 
reconecta cu cei dragi și cu valorile 
fundamentale ale comunității 
noastre. Orașul Deta se mândrește 
cu bogăția unei comunități 
multiculturale și multietnice, 
care, de-a lungul secolelor, a 
trăit în pace și armonie. Această 
diversitate ne îmbogățește existența 
și ne învață să apreciem frumusețea 
diferențelor dintre noi. Fie ca spiritul 
Crăciunului să ne inspire să fim mai 
uniți, să ne sprijinim unii pe ceilalți 
și să cultivăm respectul și toleranța 
în relațiile noastre. Crăciunul ne 
aduce aminte de puterea iubirii și 
a generozității. Să ne deschidem 
inimile și să oferim ajutor celor care 
au nevoie, să fim alături de semenii 
noștri și să împărtășim bucuriile 
și provocările vieții. Sărbătoarea 
Nașterii Domnului ne încurajează 
să privim către cei dragi și să ne 
îndreptăm atenția către valorile ce 
ne unesc ca comunitate. În prag de 
nou an, vă doresc un 2025 plin de 
realizări, sănătate și împliniri. Fie ca 
fiecare zi să fie o oportunitate de a 
crește, de a învăța și de a contribui 
la binele comunității noastre. 
Să păstrăm împreună spiritul 
sărbătorilor, iar fiecare pas pe care îl 
facem să fie însoțit de solidaritate și 
înțelegere.

Crăciun fericit și un An Nou 
prosper!

1 Decembrie Ziua tuturor românilor
Chiar dacă în acest an ziua de 1 decembrie a coincis cu organizarea 

alegerilor pentru Parlamentul României, fapt care a afectat programul 
obișnuit al acestei zile, autoritățile din oprașul nostru au marcat acest 
moment extrem de important pentru toți românii. Fără ceremonii sau 
momente festive la monumentul eroilor au fost depuse coroane de flori 
din partea Primăriei Deta, din partea veteranilor de război din oraș și din 
partea PSD Deta. Cu toții am fost cu sufletul alături de cei care și-au 
jertfit viața pentru ca noi să putem trăi astăzi în liberate. 

Ziua de 1 Decembrie este sărbătoarea Națională a României, care 
marchează Unirea Transilvaniei cu România în anul 1918. Aceasta este 
o zi importantă pentru identitatea națională, simbolizând unitatea 
și dorința de independență a românilor. Este o ocazie de celebrare a 
valorilor naționale și a istoriei comune, aducând oamenii împreună 
pentru a comemora sacrificiile făcute pentru libertate și unitate.

Câteva cuvinte care reprezintă foarte bine acest moment sunt 
cele ale lui Mihai Viteazul, care spunea: "Eu nu am venit să mor, ci să 
trăiesc!". Acest citat poate reflecta aspirațiile românilor pentru unitate și 
prosperitate națională. Această zi rămâne un simbol al unității naționale, 
solidarității și mândriei față de istoria și cultura română.

Scurt istoric al evoluției acestei sărbători:
• 1918: La 1 Decembrie, în cadrul Adunării Naționale de la Alba 

Iulia, s-a votat unirea Transilvaniei cu România, un moment crucial în 
formarea statului român modern. 

• 1920: Ziua de 1 Decembrie a început să fie sărbătorită oficial în România, având un caracter comemorativ 
și național. 

• 1948-1989: În perioada comunistă, sărbătoarea a fost relativ ignorată sau reinterpretată, cu accent pe 
alte evenimente istorice. 

• 1990: După revoluția din 1989, 1 Decembrie a fost readusă în atenția publicului ca Ziua Națională a 
României, fiind recunoscută oficial în Constituție ca sărbătoare națională. 

Deta are copii talentați

Primăria și Consiliul Local Deta vă urează Crăciun 
Fericit și un An NOU 2025 plin de bucurii și sănătate!
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„Fecioara astăzi, pe Cel mai presus de ființă naște…”

Sfânta şi marea sărbătoare a Naşterii Domnului ne umple în fiecare an inimile de o lumină 
şi de un har mai presus de fire şi de cuvânt. Se naşte Hristos, Împăratul veacurilor, într-o iesle 
smerită din Betleem, într-o peşteră rece, pentru a ne pune iarăşi în lumină, ca în fiecare an, că 
cel mai mare dar al istoriei, pe care l-am primit în univers, este naşterea Fiului lui Dumnezeu, 
făcut Om pentru noi. „Hristos Se naşte, slăviţi-L, Hristos din ceruri, întâmpinaţi-L, Hristos pe 
pământ, înălţaţi-vă, Cântaţi Domnului tot pământul” rostesc cu îngerii, cântările de bucurie ale 
Bisericii, care a primit pe Pruncul Iisus. Cerurile s-au deschis şi nu vreun înger sau altă fiinţă 
cerească, ci Însuşi Fiul lui Dumnezeu a devenit Om pentru noi, pentru a ne ridica în cerurile 
slavei Sale. Pruncul dumnezeiesc este aşadar unirea pentru totdeauna dintre Dumnezeu şi Om.

Astăzi, în ziua Naşterii Domnului, Biserica cheamă cerul şi pământul să se desfăteze de bucuria sărbătorii. Dar cum şi 
prin ce anume va răspunde sufletul nostru acestui îndemn? Oare mai este loc lângă leagănul lui Hristos pentru noi, cei săraci 
în dragoste şi în smerenie, neputincioşi în credința noastră slabă şi în hotărârea de a-L urma Mântuitorul, oricât de lungă şi 
de grea ar fi această cale?

Se apropie, iată, clipa! Cerurile se deschid, iar noi auzim glas din ceruri spunându-ne: „Slavă întru cei de Sus lui Dumnezeu, 
iar pe pământ pace, întru oameni bunăvoire!”. Să mergem să ne plecăm la ieslea Betleemului! Frunţile noastre în ţărână să nu 
se simtă umilite, ci binecuvântate de întâlnirea cu Hristos. Inimile noastre să tresalte la întâlnirea cu Cel care a luat inimile 
noastre pentru a le face Lui Altar de taină!

Vă doresc să aveți parte de sărbători binecuvântate în pace şi linişte sufletească alături de toți cei dragi!

Protopop, Pr. Ionuț-Ciprian Boșca

Deschide-ți inima, creștine!

„Íme, a szűz fogan méhében, és fiút szül, és Immánuelnek nevezik majd” – ami azt 
jelenti: Velünk az Isten. „(Izajás 7,14) (Mt. 1,23)

Így jövendölt Izajás és így tett tanúságot Máté evangélista, hogy a prófétai 
jövendölés beteljesedett. 

VELÜNK AZ ISTEN. 
És én, Istennel vagyok? 
Nyisd ki szívedet, keresztény ember, hogy Isten lássa szíved tisztaságát és bátran 

rád bízhassa az Ő Egyszülött Fiát.
 Ezen gondolatok jegyében kívánok mindenkinek kegyelemteljes Karácsonyt és 

Boldog Újévet!

„Iată, fecioara va zămisli în pântecele ei şi va naşte un fiu şi el îi va pune numele 
Emanuel” – ceea ce înseamnă: Dumnezeu este cu noi„ - (Isaia 7.14) (Mt. 1.23)

Aşa a proorocit Isaia şi aşa a mărturisit evanghelistul Matei că profeția s-a 
împlinit.

DUMNEZEU ESTE CU NOI. 
Și eu - oare -  sunt cu Dumnezeu!!!? 
Deschide-ți inima, creştine, pentru ca Dumnezeu să vadă curăția inimii tale şi 

să-ți încredințeze cu drag pe Fiu Său unul născut.
Prin aceste gînduri doresc tuturor Crăciun plin de har şi An Nou Fericit!

„Siehe, die Jungfrau wird schwanger werden und einen Sohn gebären, und er wird ihm den Namen Immanuel geben“ – 
das heißt übersetzt: Gott ist mit uns. „ ( Jesaia 7,14) (Mt. 1,23)

So prophezeite Jesaia und so bezeugte der Evangelist Matthäus, dass die Prophezeiung erfüllt wurde. 
GOTT IST MIT UNS. 
Und bin ich bei Gott? 
Öffne dein Herz, Christlicher Mann, damit Gott die Reinheit deines Herzens sehen und dir mutig seinen einziger Sohn 

anvertrauen kann.
Mit diesen Gedanken wünsche ich Ihnen gesegnete Weinachten und ein Gutes Neues Jahr.

Preot paroh Lokodi Attila – Biserica Romano-Catolică Deta
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Na sate verni Zéla sas moglu milusti palni Koladni praznici i idna srécna no va Gudina!

Ne apropiem de Sărbătoarea Bucuriei - Naşterea Mântuitorului nostru Isus Hristos! 
Lumina Naşterii Lui Iisus se întinde de la o casă la alta, de la o inimă la alta, iar căldura şi 
bucuria Crăciunului ne aduc pe toţi mai aproape! Credința face orice posibil, speranța ne dă 
putere, iar dragostea ne împlineşte! Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, a Crăciunului şi Anului 
nou, vă dorim multă sănătate, fericire, mântuire şi toate cele bune de la bunul Dumnezeu. 

Fie ca noul an să fie mai bun şi mai prosper! 
Crăciun fericit! La mulți ani 2025!

Preot paroh a Bisericii Ortodoxe Sârbe Boghicevici Liubodrag

Pace pe pământ!

Într-o noapte liniştită, în zona Betleemului, câțiva păstori îşi păşteau turma în linişte. 
Nimic nu părea să tulbure noaptea. Liniştea şi tihna acestei nopți era în contrast cu neliniştea 
vremii de-atunci. Societatea era într-o stare de frământare. Imperiul roman stăpânea acele 
zone. Nesiguranța, neliniştea şi necunoscutul stăpâneau inimile oamenilor. Totuşi, noaptea 
aceea parcă alungase toate aceste stări negative, iar păstorii liniştiți, îşi păzeau turmele. Dar, 
deodată, liniştea nopții a fost spulberată de un fenomen supranatural. Un înger strălucitor 
s-a arătat păstorilor şi a început să vorbească cu ei. Păstorii rămân încremeniți. Acel înger le 
dă o Veste Bună: „Astăzi, în cetatea lui David vi s-a născut un Mântuitor, care este Hristos 
Domnul”. Nu doar că au văzut un înger care le vorbeşte, dar, deodată, lângă el se mai arată 
o întreagă oştire cerească, un cor îngeresc care cânta, într-o linie melodică de nereprodus, următoarele: „Slavă lui Dumnezeu 
în locurile preaînalte şi pace pe pământ între oamenii plăcuți Lui”. Apoi au dispărut. Păstorii înțeleg mesajul, îi confirmă 
veridicitatea prin vizita făcută lui Iosif, Mariei şi Pruncului Sfânt, apoi, marcați de această veste, viața lor se schimbă. Slăvesc 
şi laudă pe Dumnezeu.

Astăzi, vremurile sunt asemănătoare cu cele de atunci. Neliniştea, nesiguranța şi necunoscutul cuprind inimile oamenilor. 
Poate cineva să schimbe ceva? Dacă atunci Vestea Bună a mişcat şi schimbat inimile păstorilor, aceeaşi Veste Bună poate aduce 
şi astăzi linişte, pace şi bucurie în inimile celor ce primesc acest mesaj: ni s-a dat un Mântuitor, care este Hristos Domnul!

Dragi cetățeni ai oraşului Deta, fie ca vestea venirii Fiului lui Dumnezeu la noi să aducă linişte, pace si bucurie nouă, 
familiilor noastre şi comunității noastre.

Dumnezeu să vă binecuvânteze! 
Pastor Matei Popa, Biserica Penticostală Deta

Mesajul păcii într-o vreme de lupte

Astăzi, mai mult ca oricând, societatea se confruntă cu o situație de asediu, de luptă 
continuă. Fiecare om, cel puțin la nivelul minții, al gândurilor, al deciziilor duce o luptă 
fantastică din cauza conjuncturii şi a instabilității sociale, politice, economice şi spirituale.

În evidența lui Dumnezeu sunt toți oamenii şi toate evenimentele de-a lungul vremii, 
care au existat şi vor exista, chiar dacă unii nu recunosc existența şi suveranitatea lui 
Dumnezeu. În aceste vremuri, oamenii ar trebui să caute pacea şi să caute mai mult pe 
Dumnezeu deoarece El este Unicul care dă pacea adevărată. Isus Hristos Mântuitorul, a 
zis: „Vă las pacea, vă dau pacea Mea. Nu v-o dau cum o dă lumea. Să nu vi se tulbure inima, 
nici să nu se înspăimânte.” Lumea, reprezintă societatea care nu crede în Dumnezeu.

Totuşi în urmă cu mai bine de 2.000 de ani, pe câmpia din Bethleem Iudeii, s-a 
prezentat un înger care le-a spus următorul mesaj unor păstori care îşi păşteau turmele: 
„Nu vă temeți, căci vă aduc o veste bună, care va fi o mare bucurie pentru tot norodul: astăzi 
în cetatea lui David, vi s-a născut un Mântuitor, care este Hristos, Domnul”. Acest mesaj 
a rămas universal valabil pentru oricine crede că Isus Hristos, Fiul lui Dumnezeu este 
Mântuitorul (Salvatorul) întregii omeniri! Să credem acest mesaj iar Bunul Dumnezeu ne 
va întări inimile şi pacea Lui va fi în casele noastre. 

Comunitatea Bisericii Creştine Deta “Metanoia” vă doreşte: Sărbători binecuvântate 
de către Dumnezeu Tatăl, Fiul Isus Hristos Mântuitorul şi Duhul Sfânt! Amin!

Pastor HUSZTIK DORIN-MIHAI Biserica Creștină “Metanoia” Deta
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Momente festive la Liceul Tehnologic Sf. Nicolae

Concurs județean 
“Cântec, joc și grai străbun...”

Vineri, 6 decembrie 2024, Liceul Tehnologic "Sf. Nicolae" a sărbătorit 
o dublă aniversare: 300 de ani de învățământ în Deta și 100 de ani de 
învățământ în limba română. Cu acestă ocazie, la Sala multifuncțională a 
liceului, în prezența autorităților orașului, a conducerii liceului si a cadrelor 
didactice, a avut loc un eveniment festiv. Cel care a deschis evenimentul a 
fost domnul primar al orașului Deta, Petru Roman, care, în discursul său, 
a vorbit despre progresele pe care le-a făcut liceul, felicitând conducerea și și 
asigurând, în continuare, întregul suport al primăriei, în relația cu școala. Apoi, 
un scurt discurs a ținut doamna profesoară Ioana Miloș, director al liceului, 
care a mulțumit generațiilor de cadre didactice pentru dedicarea lor în slujba 
Educației, asigurându-le că vor avea mereu un loc în marea inimă a Liceului 
Tehnologic "Sf. Nicolae", cuvânt care a fost urmat de un moment artistic 
susținut de elevii noștri, încântându-le inimile celor prezenți. 

Ulterior, conducerea liceului a premiat, prin Diplome de excelență, 
cadrele didactice care au avut o contribuție deosebită în evoluția liceului, iar, 

în final, au coborât cu toții în fața clădirii 
Liceului Tehnologic "Sf. Nicolae" unde, 
în aplauzele tuturor, s-a dezvelit o placă 
memorială. 

Îi dorim Liceului Tehnologic "Sf. 
Nicolae": LA MULȚI ANI, în slujba 
Educației și a Culturii!

Tot cu această ocazie, în localitatea 
Deta, s-a jucat un meci de handbal, întitulat 
sugestiv "Meciul Generațiilor". Elevele de 
gimnaziu, antrenate de prof. Szabo Francisc, 
au întâlnit fostele eleve al liceului nostru. Cei 
doi profesori ai liceului, Iovan Cornel Eugen 
și Telbisz Radu, au mobilizat elevii pentru 
a urmări acest spectacol sportiv, invitați 
fiind și foștii elevi handbaliști, de diferite 
vârste. Suntem în al doilea modul al anului școlar 2024-2025. Proiectul “Fii 
inteligent, Nu violent!” din cadrul Programului Național “Împreună prindem 
curaj” finanțat prin Ministerul Educației a continuat cu activitatea ”Biblioteca 
vie”, care a cuprins o prezentare video cu mărturii ale persoanelor victime ale 
violenței. La activitate, au participat elevii claselor a VI-a și a VIII-a, consilierul 
școlar Tanko Maria, dar și voluntari  ai Asociației Mesagerul lui Hristos. 
Activitatea a fost coordonată de profesorii diriginți: Gaspar Lavinia, Lungu 
Corina și Țura Lavinia. Suntem în luna decembrie și ne pregătim de vacanța de 
iarnă, atât de așteptată de elevi, îndeosebi. Mai avem însă un hop, până atunci, 
deoarece, în perioada 11-12 decembrie, elevii claselor terminale a VIII-a și a 
XII-a vor participa la Simularea județeană a examenelor naționale. Simulările 
vin în întâmpinarea elevilor, ajutându-i să se obișnuiască din timp cu stresul 
examenelor. Le dorim mult succes și multă concentrare!

Luna noiembrie s-a 
încheiat în mod glorios pentru 
cultura orașului Deta, datorită 
participării Ansamblului Salba 
Ghedului, grupa de intermediar 
și tineri, dar și a Ansamblului 
bulgăresc ”Vince” la concursul 
județean ”Cântec, joc și grai 
străbun”, organizat de către 
Inspectoratul Școlar Județean 
Timiș. Concursul a avut loc la 
Sala Lira din Timișoara, în data 
de 30 noiembrie când cu toții 
l-am celebrat pe ocrotitorul 
țării noastre, Sf. Andrei, iar în 
urma participării la secțiunea 
Dans ambele ansambluri s-au 

clasat pe podium, obținând Premiul III. Cele două grupe ale ansamblului 
românesc au participat, fiecare cu o suită de dansuri din zona de pustă a 
Banatului, ambele coregrafii fiind semnate de către soții Raul și Cristina 
Lazăr, iar ansamblul bulgăresc a prezentat o suită de dansuri specifice 
păluchenilor din Banat, realizat de către coordonatorul ansamblui, 
doamna Tapanov Ana-Maria. Aceștia au reușit să cucerească juriul și 
prin spectaculoasele costume populare autentice pe care le-au purtat. 
Le mulțumim pentru bucuria adusă acasă atât membrilor celor două 
ansambluri, cât și coregrafilor și coordonatorilor acestora, fiindu-le  
profund recunoscători pentru întregul efort depus în promovarea și 
poziționarea culturii orașului Deta  pe harta succesului. (Božić Diana)


